



Posudek oponenta diplomové práce

Název práce:

Duše jako eschatologická kategorie. Prvotní koncepty, tematizace v křesťanství a u Svědků Jehovových

Autor práce: Bc. Jaroslav Kučera

Obor studia: učitelství náboženství a etiky

Posudek vypracoval: prof. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

Datum: 5. června 2020

Hodnocení po obsahové stránce:

Jako oponent musím konstatovat, že se málokdy stane, aby autor oponentského posudku přečetl s chutí kvalifikační práci až do samého konce. Již jen samotné pozvání čtenáře k četbě rozsáhlého pojednání o problematice lidské duše v úvodu, kde se hovoří o „našich čertech“ usilujících získat lidskou dušičku jako jakési sběratelské unikáty dává tušit, že náročné filozoficko - teologické pojednání nebude traktátem přístupným pouze skupince „zasvěcenců“ obeznámených s příslušnou terminologií. A mohu konstatovat, že i při četbě dalších stran jsem nebyl zklamán. Ba přímo naopak. Byl jsem velmi mile překvapen a potěšen obsahem i zpracováním diplomové práce pana Bc. Kučery. Všechny kapitoly jeho diplomové práce jsou zajímavě pojaté a podnětné v historickém i v spirituálním kontextu.

Nesporným kladem předložené práce je tedy velice zdařilé uchopení tématu, které autor zpracoval jako pokus o syntézu dané problematiky - duše jako eschatologické kategorie. Přestože je práce rozsáhlá, autor nikde neodbočuje od stanoveného tématu a nezabředl do sáhodlouhých pasáží líčících marginální záležitosti.

Jako oponent musím také ocenit, že diplomant si zvolil takto náročné filozoficko – teologické téma své práce, které předpokládá usilovnou práci s velkým množstvím informací získaných studiem úctyhodného množství odborné literatury i pramenů. Již jen pouhý soupis odborné literatury a pramenů čítající více než 80 položek, dává tušit velice náročnou heuristickou fázi práce na předloženém kvalifikačním spisu. Také jako oponent musím též ocenit, že předložená diplomová práce je přehledně a logicky strukturována.

Vytýčeného cíle a to poskytnout dostatek poznatků o „zázemí, z něhož křesťanská víra v duši člověka vychází“ se podařilo autorovi kvalifikační práce opravdu vyčerpávajícím způsobem.

A která část práce mne nejvíce zaujala? Jako historik musím asi nejvíce ocenit velice zdařilý vhled do problematiky pojetí lidské duše v řecké mytologii, řeckých mystériích a samozřejmě s tím neoddělitelně spjaté pojednání o přínosu antické filozofie. Postavy Platóna a Aristotela s jejich koncepcemi pojetí duše jsou zpracovány opravdu velmi brilantně.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Hodnocení po formální a jazykové stránce

Diplomová práce je vypracována v rozsahu 110 číslovaných stran a to včetně příloh. Citace se v předložené práci vyskytují v dostačujícím počtu 373, jejich provedení je v souladu s metodickou příručkou. Stylistickou vyspělost práce je nutno označit za plně dostačující pro diplomovou práci. Celková technická úroveň zpracování odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.

Závěrečné hodnocení

Předložená diplomová práce je zpracována s vysokou odbornou erudicí a proto ji jednoznačně doporučuji připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji k rozhodnutí komisi hodnocení **výborně** a to s ohledem na průběh obhajoby. Závěrem podotýkám, že tato předložená kvalifikační práce by po menších úpravách mohla i sloužit jako podklad pro udělení tzv. malého doktorátu.

prof. PaedDr. Martin Weis, Th.D.